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VEREADOR ADELI SELL (PT) – Comunicação de Líder: Vereador 

Reginaldo Pujol, nosso Vice-Presidente dirigindo a sessão nesta 

tarde; colegas vereadoras e vereadores; Ver. Sgarbossa, nosso líder, 

que está implementando, daqui a pouco, a Frente Parlamentar Brasil-

Itália. É importante essa relação internacional com a Itália que o Ver. 

Sgarbossa estará promovendo aqui na Câmara Municipal. 

Queria insistir em alguns temas da municipalidade, porque eles são 

fundamentais no meu modo de ver. Primeiro, a questão da Lei Geral 

dos Táxis. Foi escandalosa, na minha opinião, a 7ª reunião na CCJ, nessa semana, para 

tratar da Lei Geral dos Táxis. Essa Lei está em vigor e tem que ser implementada de A a 

Z. Segundo, nós temos preocupações – Ver. Mauro Pinheiro, que é da Zona Norte – com 

o Terminal Triângulo. As obras de reestruturação estão começando, depois de quatro 

anos e meio, e nós temos aqueles ambulantes que prestam serviços há muitos anos lá. 

Nós já apresentamos ao diretor Luís Antônio e ao secretário Eduardo Cidade uma 

proposição de rearranjo naquela região, e eu peço que os membros do governo pensem 

seriamente em nos ajudar para resolver a questão do Triângulo.  

A outra questão que eu quero tratar aqui – daqui a pouco tem uma audiência na 

Secretaria Estadual de Educação para tratar do NEJA estadual, Núcleo de Educação de 

Jovens e Adultos em Porto Alegre – é sobre as cinco escolas mantidas pelo governo do 

Estado. Mas eu já falei com o Prof. Alex, que é o nosso presidente da Comissão de 

Educação Cultura e Esportes aqui da Casa, que nós temos que tratar em breve também 

sobre a questão de educação de jovens e adultos mantidos pela municipalidade, tarefa da 

SMED também. Hoje vou tratar com o Estado das questões de conservação das escolas 

do Estado. Então, peço mais uma vez a atenção do Ver. Prof. Alex sobre essa questão do 

NEJA na municipalidade. Sei que o Alex está atento a essa questão, tem sido um grande 

parceiro na defesa da educação. Por sinal, vou aproveitar o Alex, a Karen e a minha 

assessoria, a Marlise, que estão ponteando, junto com muitos professores de várias 

mentalidades diferentes e que estão se somando num único objetivo, uma grande 

comissão em defesa da educação no nosso Estado. Esse é o bom caminho e nós vamos 

continuar por ele.  

Eu quero também levantar aqui a questão da situação da assistência social no município 

de Porto Alegre. Ver.ª Karen, chegaram notícias muito preocupantes para nós sobre a 
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situação da FASC, sobre a situação dos postos de atendimento e do atendimento a 

moradores de rua e outras pessoas necessitadas. Então eu quero insistir no tema da 

assistência social em Porto Alegre, que não pode ser uma política de zigue-zague, nós 

temos que concentrar esforços no sentido de buscar as devidas alternativas. Não 

esqueçamos que o inverno mal começou no hemisfério sul, mas ele pode ser rigoroso, 

como foram rigorosos os últimos dois dias aqui. Imagina as pessoas residindo na rua. 

Então, essa é uma outra preocupação que eu tenho aqui a levantar, e temos que tratar 

com carinho e dedicação essa questão aqui em Porto Alegre. Por outro lado, eu acho que 

no próximo período virá à pauta aqui, está aqui o pessoal do Hamilton, do Alvoni, do 

Freitas, com quem eu tenho debatido a questão do idoso. O prefeito quer mexer na 

legislação do Conselho Municipal do Idoso, e, na minha opinião, isso vai trazer um 

transtorno muito grande, Hamilton, ao mexer na legislação do jeito que o prefeito quer, 

porque hoje, sem necessidade, sem obrigação legal, o Conselho Municipal do Idoso tem 

retirado uma parcela do seu fundo e passado para a Prefeitura fazer a sua política 

pública. A Prefeitura ficou de fazer uma contraparte e não está fazendo. Então eu estou 

levantando aqui a questão do idoso. Porto Alegre é a cidade com maior número de idosos 

do País, o Centro Histórico de Porto Alegre tem 40% de pessoas com mais de 60 anos.  

Esses são uma meia dúzia de temas que eu trago aqui à nossa reflexão. Muito obrigado e 

boa tarde. 

(Texto sem revisão final.)  

 

 


